



МКОУ «ЭКИБУЛАКСКАЯ ООШ»

# Беседа

на тему:

**«Наркотики —  
нет!»**

Педагог – психолог

Гаджимурадова Г.Г.

2023 – 2024 учебный год

## **БЕСЕДА НА ТЕМУ: «НАРКОТИКАМ – НЕТ!»**

Тема сегодняшней беседы посвящена одной из самых серьезных и важных тем сегодняшнего дня.

В последнее время все чаще говорят о наркотиках, о нем пишут газеты журналы. Этой теме посвящаются радио- и телепередачи. Такое пристальное внимание к проблеме вполне объяснимо – рост числа наркотиков из года в год. И это не может не тревожить. Возрастает опасность наркогенного заражения. Знакомятся с дурманом в с 11 – 12 – 13 – 14 лет. Обычно первый раз одурманивающее вещество предлагает (его знакомые, одноклассники, друзья, приятели).

### **Найти наркотиков обычно легко**

Основная наша задача заключается в том не только и даже не столько в предотвращение реального знакомства с наркотиками, сколько в том, чтобы предупредить возникновение у подростка установки на наркотизацию – желание попробовать дурман.

Важно, чтобы вы ребята поняли, что нет безопасного кайфа (эйфория) за каждую встречу с ним человек вынужден расплачиваться своим здоровьем, успехом, красотой и жизнью.

Наркомания – социально опасное психическое заболевание. Суть его заключается в том, что человек стремится погрузить себя в состояние «наркотического опьянения» путем приема тех или иных химических соединений, которые оказывают действие на центральную нервную систему, и постоянно в этом состоянии находится.

Наркотическое состояние (опьянение, одурманенность) могут вызывать многие вещества, действующие на психику. И все они без исключения ядовиты. Это весьма широкий круг веществ – от лекарств, обладающих психотропным эффектом, до средств бытовой химии.

Наркомания – это пристрастие к «классическим» наркотикам (препараты, опия, индийской конопли, гашиш, марихуана). Эти вещества запрещаются употреблять законом.

Вопрос: Что способствует приему наркотиков?

Первой пробе наркотика способствуют: желание изведать новые ощущения; любопытство; стремление не отстать от приятелей; опасение показаться в их глазах «слабым»; утвердиться среди тех, кто употребляет наркотические вещества.

Вопрос: В каких условиях происходит первая проба?

Известно, что первая проба наркотического вещества происходит, как правило, в компании, под влиянием окружающих, по их уговору, настоянию и т.д. И это бывает иногда достаточно, что подросток, юноша или девушка захотели на себе испытать действие наркотика. Способствует этому и психологическая установка молодежи: «Ну, один – то раз можно, за один раз не накажут и всегда можно извиниться, попросить прощение...». Но беда подстерегает не извне, а изнутри – из глубин собственной психики.

Вопрос: Как вы думаете, человек может попросить прощения за этот необдуманный поступок?

Вы, неоднократно, за очень не хороший поступок просили прощения у родителей. Если родителям рассказать всю правду, то наверное, они простят. Но потребление наркотиков совсем не тот случай, так как при употреблении наркотика у человека развивается зависимость от него. И обращаться надо к самому себе, но психика уже нарушена. И человек сам, без всяких уговоров и предложений, стремится продолжать принимать наркотики.

Зависимость от наркотика формируется очень быстро: иногда достаточно всего одной пробы наркотического вещества, чтобы человек оказался в наркотической ловушке.

Это зависит как от индивидуальных особенностей психики, так и от вида наркотика. Как это проявляется? Как неудержимое желание еще и еще принимать наркотик – в перспективе всю оставшуюся жизнь. Потребление

наркотиков приносит наркоманам множество неприятностей, но самостоятельно отказаться от приема наркотиков очень трудно: первое, что наркотик делает в психике – выжигает волю.

Что мы должны знать?

Недопустима даже однократная проба наркотика.

И в заключении

Отрывок из статьи «Сколько стоит соскочить с иглы?» Машу и Оксану втянули в наркотики их парни. Трудно устоять, когда живешь с наркоманом, находящимся в «система». Системой называют такое стойкое привыкание, когда наркотик становится абсолютно необходимым, как сон или пища. Ира начала употреблять наркотики в 15 лет, потому что считала это признаком взрослости.

Немного статистики

За последние 5 лет количество детей и подростков, наблюдавшихся в учреждениях здравоохранения по поводу употребления наркотиков, возросло почти в 15 раз. Количество подростков, доставленных в состоянии «наркотического опьянения» и в состоянии абстиненции («ломки», увеличилось 16 раз). За 1998 год почти на четверть выросло количество подростков совершивших преступление, связанных с наркотиками (продажи, изготовление), и более чем половину количество подростков, совершивших преступление под воздействием наркотиков.

Итак, давайте подведем итог. В чем заключается социальная опасность и вред наркомании?

Во-первых, наркоман – объективно плохой работник, поскольку его физическое состояние неудовлетворенное, неудовлетворительное.

Во-вторых, наркоман – субъективно плохой работник, так как все его мысли заняты поиском наркотического вещества.

В-третьих, наркоманы наносят обществу материальный ущерб, являясь источником несчастных случаев, вызывая аварии, портя имущество.

В-четвертых, наркоманы наносят обществу моральный ущерб, совершая правонарушения – воровство, грабежи, проституция, растраты и т.д.

В-пятых, наркоманы создают невыносимые условия для своей семьи, не давая близким возможности для нормальной жизни.

В-шестых, наркоманы совершают преступления по отношению к потомству, отправляя своих будущих детей.

В-седьмых, наркоманы деградируют физически и морально, не оправдав ожиданий родителей. При этом они успевают втянуть в этот порок других людей.

В-восьмых, употребление наркотиков безнравственно само по себе. Для наркомана понятие добра и справедливости утрачивают свою значимость.

**Вот почему наркотикам надо сказать - «НЕТ!»**